

Мяч по травке шустро скачет

От ворот и до ворот

Бьют ногами – он не плачет,

Кто игру мне назовет?



Конечно, речь сегодня пойдет о спортивной игре футбол.

Дети о футболе:

- ❖ Это когда люди бегают и пинают мяч ногами.
- ❖ Люди стараются попасть мячом в ворота.
- ❖ Если мяч в воротах – это называется гол!

Родиной футбола считается Англия.

Датой рождения футбола считается 1863 год, когда была организована первая Ассоциация футбола и составлены правила, похожие на современные.

Футбол – самая популярная игра на планете.
Но явно не все знают, что у футбола есть не один десяток разновидностей. И это не только мини-футбол или игра с мячом на пляже. Есть много вариантов игры с мячом, многие из которых имеют даже большое количество болельщиков.

Мини-футбол (футзал)

Пляжный футбол

Флорентийский футбол (кальчо)

Гэльский футбол

Австралийский футбол

Болотный футбол

Футбольный фристайл

Футдаблбол

Рашбол

Сепактакрау (кунг-фу-бол)

Велобол

Мотобол

Шоубол

Jorkyball

Футволейбол

Бампербол или bubble-soccer

Трёхсторонний футбол

Робофутбол

Фусбол,

кикер или настольный футбол

Мини-футбол



В целом правила мини футбола не особо отличаются от обычного. В игре принимают участие две команды. Количество игроков каждой из них не должно превышать 5 человек, включая вратаря. Главная цель — забить как можно больше голов (то есть мячей) в ворота команды соперников.

Для игры в мини футбол используется площадка или футзал, длина которой должна составлять не менее 25 и не более 42 метров, в то время как ширина — от 15 до 25.

Пенальти в мини-футболе назначается в ворота команды, игрок которой допустил следующие нарушения в штрафной площади:

- сознательно сыграл рукой, или мяч попал ему в руку и изменил траекторию полёта (это правило, разумеется, не распространяется на вратаря);
- нанёс удар сопернику ногой;
- прыгнул на игрока противоположной команды;
 - толкнул его; ударил рукой по лицу или другим частям тела.

Грубым нарушением считается подкат, выполненный сзади в ноги соперника. При назначении пенальти рефери обязан учитывать намеренность любого действия и степень его опасности.

Пенальти в мини-футболе выполняется с расстояния 6 метров ударом вперёд. После удара бьющий игрок не может касаться мяча, пока с ним не сыграет другой игрок (обычно это вратарь).

Пляжный футбол



Этот вид футбола родился в Бразилии. Поскольку игра происходит на песке, игроки выступают босиком. Состав команд такой же, как и в мини-футболе. порядок замен – тоже. Матч состоит из 3 периодов по 12 минут. Ничьих в этом виде спорта нет.

Флорентийский футбол (кальчо)



Игра считается прообразом современных футбола и регби. В каждой команде на поле находится по 27 человек. Больше всего нападающих – их 15. Забивать голы в ворота соперников можно любым способом. Разрешаются приёмы кулачного боя и борьбы.

Австралийский футбол



Поле в игре овальное, как и мяч. Его можно нести и в руках, но на расстояние не более 15 метров. После этого ограничения нужно либо ударить мяч о землю, либо произвести удар по воротам или отдать пас. Ворота, кстати, у каждой команды по два. Если мяч залетает в маленькие ворота, забившей команде начисляется шесть очков.

В случае, когда снаряд посылается в ворота большие, дают всего одно очко. В составах команд находится на поле по 18 игроков.

Болотный футбол



С 1998 года чемпионаты мира по этому виду спорта проводятся ежегодно и в одном и том же месте - в финской деревне Хюрюнсальми. Игра проходит на местном болоте. На ногах игроков – сапоги. Заменять их во время встречи нельзя. Состав команды: 5 игроков и голкипер. Поединок длится 2 тайма по 13 минут. Штрафные удары производятся ударами с рук. В России чемпионаты страны проводятся на Мявринском болоте в Ленинградской области.

Сепактакрау (кунг-фу-бол)



Ещё этот вид спорта называют малазийским волейболом. Правила действительно похожи, только мяч через сетку перекидывают не руками, а головой или ногами. Соответственно, и сетка натянута намного ниже. Ворот в этом волейболе-футболе нет. В нём главное – не дать мячу упасть на покрытие своей площадки. Сепактакрау особенно популярен в странах юго-восточной Азии, где ценится пластичность движений в любых единоборствах.

Jorkyball



Очень любопытный вариант игры с мячом. В джоркибол играют две команды по два человека, один из которых является защитником и вратарём и не может покидать свою зону. Игра может длиться до 5 сетов, в каждом из которых борьба идёт до 7 забитых голов. При счёте по сетам 2:2 игра в пятом сете идёт не только до 7 мячей, но и до разницы в 2 мяча по принципу больше-меньше.